
01 □ 안에 알맞은 말을 써넣으세요. 

원의 둘레를 (이)라고 합니다. 

02 원에 지름과 원주를 표시해 보세요. 

03 오른쪽 원을 보고 설명이 맞으
면 ○표, 틀리면 ×표 하세
요. 

원의 중심을 지나는 선분 
ㄱㄴ은 원의 지름입니다. 

(
)

원주가 길어져도 원의 지름
은 변하지 않습니다. 

(
)

04 지름이 cm인 원의 원주와 
가장 비슷한 길이를 말한 사
람은 누구인가요?

( )

[05~06] 한 변의 길이가 cm인 정육각형, 
지름이 cm인 원, 한 변의 길이가 cm인 정사
각형을 보고 물음에 답하세요. 

05 정육각형의 둘레, 정사각형의 둘레, 원주를 그
림에 표시해 보세요. 

06 □ 안에 알맞은 수를 써넣으세요. 
(원의 지름)× (원주)
(원주)(원의 지름)×
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01 □ 안에 알맞은 말을 써넣으세요. 

원의 둘레를 원주 (이)라고 합니다. 
풀이 원의 둘레를 원주라고 합니다. 

02 원에 지름과 원주를 표시해 보세요. 

풀이 지름은 원 위의 두 점을 지나면서 원의 중심을 지나
는 선분을 그립니다. 
원주는 원의 둘레이므로 원의 둘레를 따라 그립니다. 

03 오른쪽 원을 보고 설명이 맞으
면 ○표, 틀리면 ×표 하세
요. 

원의 중심을 지나는 선분 
ㄱㄴ은 원의 지름입니다. 

( ○

)

원주가 길어져도 원의 지름
은 변하지 않습니다. 

( ×

)
풀이 원주가 길어지면 원의 지름도 길어집니다. 

04 지름이 cm인 원의 원주와 
가장 비슷한 길이를 말한 사
람은 누구인가요?

( 지혜 )
풀이 지름이 cm인 원의 원주는 지름의 배인 cm보

다 길고, 지름의 배인 cm보다 짧습니다. 
따라서 원주와 가장 비슷한 길이를 말한 사람은 지혜입니다.

[05~06] 한 변의 길이가 cm인 정육각형, 
지름이 cm인 원, 한 변의 길이가 cm인 정사
각형을 보고 물음에 답하세요. 

05 정육각형의 둘레, 정사각형의 둘레, 원주를 그
림에 표시해 보세요. 

풀이 (정육각형의 둘레)× (cm)
(정사각형의 둘레)× (cm)
원주는 정육각형의 둘레보다 길고, 정사각형의 둘레보다 짧으므
로  cm보다 길고,  cm보다 짧게 그립니다. 

06 □ 안에 알맞은 수를 써넣으세요. 
(원의 지름)×  (원주)
(원주)(원의 지름)× 

풀이 원주는 원의 지름의 배보다 길고, 원의 지름의 배보
다 짧습니다. 
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